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Анотація. Дослідження, присвячені аналізу захворюваності населення не 

втрачають актуальності на теренах України та Житомирської області. Світова 

економічна криза, що суттєво ускладнила ситуацію в нашій країні 

демографічною кризою, вимагає концентрації зусиль для збереження здоров’я 

населення. На особливу увагу заслуговують питання захворюваності населення, 

оскільки збереження здоров’я населення є показником економічного, 

соціально-культурного розвитку країни, її національної безпеки. Аналіз стану 

захворюваності створює мотивацію для розробки нових ефективних методів 

профілактики захворювань, заходів щодо зниження шкідливого впливу 

факторів на здоров'я та підвищення якості медичної допомоги людям.  

Ключові слова: захворюваність, хвороби органів дихання, серцево-
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Дослідженням медико-демографічної ситуації в Україні Мезенцева, 

Мезенцев [2] та на Житомирщині займались Кульбаневич, Власенко, Шовкут 

[3-6] та інші. 

Як в Україні так і в Житомирській області, характерна депопуляція. У 

період 2013-2022рр. населення області зменшилось на 87 098 (-9,3%) осіб. В 

середньому щорічно, кількість населення зменшувалась на 8 709,8 осіб, що 

складає 10%.  

Аналізуючи статистичні данні чисельності наявного населення 
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Житомирщини за районами з 2013 по 2022р.р. можемо стверджувати, що 

територія області розселена нерівномірно. Найвищою у 2022р. є чисельність 

населення у Житомирському районі 605732 особи (51,37 %), а 

найнижчою - Бердичівський 156186 осіб (13,24%). Провівши порівняння 

чисельності населення за районами з 2013-2022 р. можемо констатувати той 

факт, що суттєвих змін майже не відбулося, у лідерах - Житомирський район 

(рис.1). 

Структура демографічних показників в Житомирській області суттєво не 

відрізняється від структури в Україні, смертність втричі перевищує 

народжуваність. Коефіцієнт смертності населення в межах значення для області 

становить 1763,8 осіб на 100 тис. населення. 

 

Рис.1. Чисельності наявного населення Житомирщини за районам за 

даними 2013-2022 рр. [1] 

 

Структура захворюваності населення в Житомирській області суттєво не 

відрізняється від структури в Україні. Виявлено, що у структурі захворюваності 

населення на Житомирщині у 2013 р. переважають хвороби органів дихання, 

які залишаються найпоширенішими, що є досить великою проблемою 

унаслідок їх прогресування серед людей різного віку. Основу структури 
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захворюваності населення на Житомирщині у 2013-2020 р. формували хвороби 

органів дихання, системи кровообігу, травми, отруєння та деякі інші наслідки 

дії зовнішніх чинників, хвороби сечостатевої системи, хвороби шкіри та 

підшкірної клітковини, хвороби ока та його придаткового апарату, хвороби 

кістково-м’язової системи та сполучної тканини, хвороби органів травлення та 

інші.  

У 2022 році ситуація щодо захворюваності населення Житомирщини 

дещо змінилась: домінуючими є хвороби системи кровообігу (49%), друге місце 

посідають хвороби органів дихання (16 %), а третє місце – новоутворення 

(12%) та хвороби нервової системи (8%) (рис.2). 

 

 

Рис.2. Структура захворюваності населення Житомирщини за даними [1] 

 

У 2013-2022 рр. серед причин смертності населення України переважають 

серцево-судинні хвороби (60%), які залишаються найпоширенішими, друге 

місце посідає захворюваність органів дихання (16%), до яких входить 

COVID-19, третє - новоутворення (10%), а четверте - нещасні випадки (5%) 

(рис.3). 
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Рис 3. Причини смертності населення 

Житомирської області (2013-2022 рр.) (%) 

 

Отже, проведено аналіз структури захворюваності населення 

Житомирщини та виявлено, що у структурі захворюваності населення 

Житомирщини переважають хвороби серцево-судинної системи, дихальної, 

новоутворення та інші. З’ясовано причини смертності населення Житомирської 

області серед яких: хвороби серцево-судинної, дихальної систем та онкологічні 

захворювання. 
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